

## 北斗导航 无人驾驶 高密种植

## 土左旗玉米单产提升工程拉满“科技范儿”



拖拉机自动驾驶播种

本报讯(记者 王璐)4月18日,正是春耕时节,土默特左旗塔布赛乡的耕地里,拖拉机在轰鸣作业,但是驾驶位上却没有驾驶员。这新奇的一幕吸引了记者的注意,原来这是拖

拉机上的北斗导航自动驾驶系统在发挥作用。只见拖拉机启动后,按照预先设定的播种线路,一粒粒玉米籽种被精准播种到位,比起人工种植加大了种植密度,从而有效提升单产产

量,保障粮食生产,助力农民增收。

当日,土默特左旗春耕备耕暨玉米单产提升工程统一播种启动现场会在塔布赛乡举办。据了解,今年土左旗农牧局农技推广中心引进了40台北斗自动驾驶农机具,作业机具全部配备北斗卫星导航自动驾驶系统。春播开始后,全旗广大农业合作社各种植大户将安装有北斗卫星导航的自动驾驶拖拉机投入春播中。在现场培训会上,相关专家还为农民进行技术指导,进一步让农机手熟悉操作流程和驾驶技能。土默特左旗农牧局副局长赵朝鲁介绍,今年土左旗推进20万亩玉米单产提升工程项目,主推玉米密植高产栽培技术与无膜浅埋滴灌技术,同时配套北斗导航精量播种技术,今年要实现产量每亩提升100公斤以上的目标。

据悉,引进北斗导航驾驶系统机具后,种植玉米每亩可以达到

6000至7000株,相比之前传统的耕作方式每亩可提升1500株左右。自治区农牧技术推广中心研究员马日亮表示:“使用北斗导航系统能够提高土地利用效率,经过测算,一般能提升土地利用效率5%以上。土地利用效率提高了,也就能实现增产的目的。”

据察素齐镇什兵地村鑫农人联合社理事长康体俊介绍,他们的合作社有68位社员,总共种植玉米6100亩,从2016年开始,部分耕地参加了高密度种植的增产提升试验,取得了很好的效果。他说:“今年这6100亩地全部参加了高密度种植,去年每亩种植4800株,今年通过引进新技术,每亩种植5500株到6000株。根据往年试验的成功经验来看,今年提升种植密度后,水肥都跟得上的话,预计平均每亩增产200公斤左右,每亩增收400余元。”

## 我区2024年普通高等学校招生体育类专业统一考试时间确定

本报讯(记者 杨志伟)4月18日,记者从自治区教育招生考试中心获悉,根据工作安排,我区2024年普通高等学校招生体育类专业统一考试将于4月22日开始,考点统一设在鄂尔多斯市东胜区全民健身活动中心(室内田径场)。

我区各盟市考生考试时间安排为:4月22日至23日,生源地为鄂尔

多斯市、巴彦淖尔市的考生参加体育统考;4月24日至25日,生源地为呼和浩特市、乌兰察布市的考生参加体育统考;4月26日至27日,生源地为包头市、通辽市的考生参加体育统考;4月28日至29日,生源地为乌海市、赤峰市、阿拉善盟的考生参加体育统考;4月30日至5月1日,生源地为呼伦贝尔市、兴安盟、锡林郭勒盟

的考生参加体育统考。

自治区教育招生考试中心提醒,每位考生具体考试日期、分组和跑道号(组内序号)详见《准考证》,请考生提前做好出行准备,并在考试日期前一天(上午9时至12时、下午14时至17时),在浩领假日酒店大堂现场进行报到,通过人脸识别身份验证后将《准考证》(一份)和《承诺书》递交现场工作人员。

使用不合格计量器具  
从事食品经营

一经营主体被列入  
严重违法失信名单

本报讯(记者 安娜)4月17日,市市场监督管理局发布消息,新城区一家经营主体被列入严重违法失信行为失信名单。

据介绍,几天前,新城区市场监督管理局在日常监督检查中发现,新城区美荣水产店使用的由武义县金宇衡器有限公司制造的出厂编号340721的电子计价秤无印封,铅封被破坏。执法人员立即委托内蒙古计量院对该电子计价秤进行检定,检定结果显示不合格。

新城区美荣水产店使用不合格计量器具从事食品经营的行为,违反了《中华人民共和国计量法实施细则》第二十二、二十四条。依据《中华人民共和国计量法实施细则》第四十六条,新城区市场监督管理局决定没收计量器具,罚款2000元整。同时,根据内蒙古自治区计量测试研究院《检定结果通知书》显示,当事人所使用的电子计价秤具有欺骗性使用特征,违法行为手段恶劣。依据《内蒙古自治区市场监督管理行政处罚裁量权使用规则》第十八条第(八)项,将当事人列入严重违法失信行为失信名单。

公安机关出重拳  
农资打假见成效

本报讯(记者 安娜)4月18日,记者从自治区公安厅、自治区农牧厅联合组织召开的“执法亮剑 护航春耕”新闻发布会上获悉,2024年以来,全区公安机关对制售假劣农资犯罪始终保持高压严打态势,聚焦种子、农药、肥料、地膜、农机具等重点农资产品,以保护马铃薯、玉米、葵花、大米等我区优势特色产业安全为重点,突出打击套牌生产、侵权假冒等侵犯种业知识产权犯罪行为,坚决查处农资生产企业、经销商、“忽悠团”以及网络平台等生产销售假劣农资犯罪活动。共破获农资领域刑事案件12起,抓获犯罪嫌疑人18名,涉案金额2000余万元。

## 校警携手 对校园欺凌说不



民警现场与学生互动

本报讯(记者 安娜 通讯员 雷捷)为保障学生心理健康,提高安全防范意识和自我保护能力,连日来,清水河县公安局、教育局联合开展了“校警携手·防治学生欺凌”巡讲活动。

4月17日,在清水河县第一中学的活动现场,由清水河县公安局民警

和清水河县教育局工作人员组成的巡讲团,向师生们讲解了校园欺凌的主要危害、遇到欺凌者的应对策略、刑法当中的相关法律知识,并与现场学生进行互动交流,针对欺凌者、被欺凌者、旁观者三类角色,向师生们深入浅出地讲解了“什么是学生欺凌”“怎样预防学生欺凌”“欺凌同学承担的法律后果”等知识,将“拒绝学生欺凌”的种子深植于学生们心中。

通过此次宣讲,进一步加深了同学们对校园欺凌的认识,增强了学生们的法治观念和自我防范能力,对有效预防校园欺凌、保障学生身心健康、营造安全和谐的校园环境起到了积极的促进作用。

据了解,巡讲团将陆续走进清水河县多所中小学校园,为青少年健康成长、全面发展提供坚强的法治护航力量。